
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Segunda Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
10(dez) de agosto do ano de 2021(dois 
mil e vinte e um).------- 

 Às dez horas do dia 10(dez) de agosto do ano de 2021 (dois mil e vinte e um) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandre 
Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas Serafim Felizardo, 
Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de 
Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, 
Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius 
Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a 0154ª (CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO 
ORDINÁRIA DA16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª BIÊNIO 
(01/01/2021 À 31/12/2022) DE 10 DE AGOSTO DE 2021em nome de Deus. A 
seguir foram lidas e aprovadas as seguintes Atas: Ata do dia 03/08/2021 E 
05/08/2021. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 
CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 03/08/2021 E 05/08/2021; VETO: 
0124/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE 
VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI Nº 138/2021 DE AUTORIA DO 
VEREADOR DAVI DOS SANTOS DOUZA, QUE DISPÕE SOBRE O 
PROCEDIMENTO DE MANIFESTAÇÃO DE INTERESSE A SER OBSERVADO 
NA APRESENTAÇÃO DE PROJETOS, LEVANTAMENTOS, INVESTIGAÇÕES 
OU ESTUDOS À ADMINSTRAÇÃO PÚBLICA, POR PESSOA FÍSICA OU 
JURÍDICA DE DIREITO PRIVADO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO.( OFÍCIO GAPRE Nº 190/2021); PROJETO DE LEI: 0221/2021 - JOSIAS 
ROCHA MEDEIROS, CRIA  O  PROGRAMA  PERMANENTE  DE  REFORÇO  
ESCOLAR  AOS  ALUNOS  MATRICULADOS  NAS UNIDADES MUNICIPAIS 
DE ENSINO; PROJETO DE LEI: 0242/2021 - LEONARDO MENDES DE 
ABRANTES, DISPÕE  SOBRE  A  PADRONIZAÇÃO  NA  PINTURA  EXTERNA  
DOS  PRÉDIOS  PÚBLICOS  USADOS  PELA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0247/2021 - 
VANDERSON BENTO, DISPÕE  SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DO  
CONSERTO  DE  BURACOS  E  VALAS  ABERTOS  NAS  VIAS  PÚBLICAS 
NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0248/2021 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, DISPÕE  
SOBRE  A  OBRIGATORIEDADE  DA  COLOCAÇÃO  DE  CAIXA  RECEPTORA  
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NAS  FARMÁCIAS, DROGARIAS,  ESTABELECIMENTOS  CONGÊNERES  E  
ÀQUELES  DOMICILIARES,  PARA  COLETA  DE MEDICAMENTOS, 
INSUMOS FARMACÊUTICOS, CORRELATOS E COSMÉTICOS 
DETERIORADOS, COM PRAZOS DE VALIDADE EXPIRADOS OU NÃO 
UTILIZADOS; PROJETO DE LEI: 0249/2021 - ALEXANDRE MARQUES 
CORDEIRO, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA "SEMANA 
MUNICIPAL DE ORIENTAÇÃO VOCACIONAL" NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE LEI: 0251/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE 
PINHEIRO, DISPÕE SOBRE O PROGRAMA DE FOMENTO DE STARTUPS 
SEDIADAS NO MUNICÍPIO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0252/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, DISPÕE SOBRE 
A EXTINÇÃO PELA PRESCRIÇÃO DE CRÉDITOS TRIBUTÁRIOS E NÃO 
TRIBUTÁRIOS, NA FORMA E CONDIÇÕES QUE MENCIONA. (MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 057/2021 - OFÍCIO/GAPRE Nº 004/2021); PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0011/2021 - 1/3 DE VEREADORES, CRIA  A  COMISSÃO  
ESPECIAL  DOS  AMBULANTES,  NO  AMBITO  DA  CÂMARA  MUNCIPAL  DE  
CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0167/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA 
SILVA, REQUER ENVIO DE EXPEDIENTE JUNTO AO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, SOLICITANDO INFORMAÇÕES DETALHADAS, ACERCA DE 
ATENDIMENTO MÉDICO VETERINÁRIO PRESTADO PELA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA DO CANIL PÚBLICO MUNICIPAL SEDIADO NO 2º 
DISTRITO DE TAMOIOS, DIRECIONADO A POPULAÇÃO EM GERAL, DESTE 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0174/2021 - JOÃO ROBERTO 
DE JESUS DA SILVA, REQUER AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO 
CÓPIA DE INTEIRO TEOR DO PROCESSO ADMINISTRATIVO DE Nº 
13.388/2021 E SEUS ADITIVOS; REQUERIMENTO: 0175/2021 - JOSIAS 
ROCHA MEDEIROS, REQUER  A  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  
À  NOEMI  CORRÊA  POR  SER  A  PRIMEIRA MULHER CABO-FRIENSE A 
CONQUISTAR O TÍTULO MUNDIAL DE JIU-JITSU ORGANIZADO PELA 
CBJJO CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE JIU-JITSU OLÍMPICO; 
INDICAÇÃO: 0007/2021 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO A REFORMA DA PRAÇA DE 
UNAMAR E MELHORIAS EM SUA ESTRUTURA DE LAZER; INDICAÇÃO: 
0035/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA  AO  EXMO. 
SR.  PREFEITO  A  REFORMA  GERAL  DA  PRAÇA  DE  SÃO  JACINTO,  
NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0090/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  
AO  EXMO.  SENHOR PREFEITO QUE PROVIDENCIE A IMPLANTAÇÃO DE 
REDUTORES  DE VELOCIDADE NA RUA DAS PACAS, EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0306/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  
AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  A  CRIAÇÃO  DO  PARQUE  MUNICIPAL  
SEBASTIÃO  LAN,  NA FAZENDA CAMPOS NOVOS; INDICAÇÃO: 0393/2021 
- VANDERSON BENTO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  
NECESSIDADE  DA  REVITALIZAÇÃO  DE  TODAS  AS  PRAÇAS PÚBLICAS, 
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0407/2021 - VINÍCIUS 
CAETANO CORRÊA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE 
PROVIDENCIE A TROCA DE MANILHAS DO BECO COPACABANA NO 
BAIRRO ITAJURÚ, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0410/2021 - ADEIR 
NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  PREFEITO  O  TÉRMINO  DA  
URBANIZAÇÃO  E  ASFALTAMENTO  DA AVENIDA INDEPENDÊNCIA, EM 
TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0415/2021 - JEAN 



CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO AS 
PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA O ESTUDO E A VIABILIDADE  
TÉCNICA  PARA  A  COLOCAÇÃO  DE  SEMÁFORO  COM  RADAR  NA  
AVENIDA  WILSON MENDES NO BAIRRO JACARÉ, NESTE MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0417/2021 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO 
EXMO. SR. PREFEITO A CRIAÇÃO DE UM TERMINAL TURÍSTICO AS 
MARGENS DO RIO SÃO JOÃO, EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0419/2021 - 
ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  
POR  MEIO DA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  E  
SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  TURISMO,  ESPORTE  E  LAZER  A  FIXAÇÃO  
DE  PLACAS,  NAS  SALAS  DE AULA E NOS CENTROS DE ESPORTE E 
LAZER DA REDE MUNICIPAL, COM O NÚMERO DO TELEFONE DO DISQUE 
DIREITOS HUMANOS - 100 - E SUA FUNCIONALIDADE; INDICAÇÃO: 
0420/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, SOLICITA  AO  
PODER EXECUTIVO  A  RELATIVIZAÇÃO  DO  DECRETO  DA  COVID  
AUMENTANDO HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO DO COMÉRCIO NO 
GERAL. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito 
o Vereador Josias Rocha de Medeiros, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida, discorreu sobre Projeto de Lei de sua autoria, 
dispondo sobre a instituição de reforço escolar para os alunos da rede pública, 
destacando que a rede privada já havia retornado com suas aulas, o que tornaria 
a concorrência desleal com relação aos alunos da rede municipal. Falou também 
sobre outra proposição de sua autoria, a Moção de Aplausos a ser concedida a 
Noemi Corrêa, que foi a primeira mulher a conquistar um título brasileiro na 
categoria Jiu-jtsu. Disse que, a mesma fora aluna do Professor Leonardo Bileu, 
era uma funcionária federal, mãe e atleta de Cabo Frio e que a homenagem tinha 
como objetivo incentivar outras mulheres do município. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador 
Vanderson Sant`Anna, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, falou 
sobre a criação do polo industrial, ressaltando que antes de ser vereador 
observara que as empresas que pretendiam se instalar na região acabavam se 
estabelecendo em São Pedro da Aldeia, mas, que o momento era favorável, visto 
que a arrecadação municipal aumentara. Disse que, para Cabo Frio se tornar 
autossuficiente deveria produzir emprego e renda, com isso tal projeto deveria 
ser desenvolvido com atenção e carinho. Disse ainda, que até mesmo o Governo 
do Estado vinha incentivado as empresas a se instalarem no Rio de Janeiro e 
Cabo Frio não poderia ir na contramão. Afirmou, que implementação de 
indústrias faria com que aumentasse a qualidade de vida do cidadão, em 
decorrência de que os salários eram melhores do que os pagos pela prefeitura 
ou por lojistas da região. Disse ainda, que o polo industrial não poderia jamais 
ser politizado, tendo em vista a relevância do tema. Em aparte, o Vereador 
Alexandre Marques parabenizou ao orador pelas colocações relacionadas a 
importância do polo industrial, sublinhando que caso o município não se 
preocupasse com a geração de empregos em Cabo Frio, tal fato seria sentido 
no futuro. Disse ainda, que ficara surpreso com a saída da empresa Itaipava do 
município. Retomando ao seu discurso, o Vereador Vanderson Sant`Anna disse 
que criara a operação tapa buracos, que tinha como objetivo pressionar o 
Executivo para voltar a atenção para os buracos que eram muitos em toda a 
cidade. Disse ainda, que o prefeito lhe respondera afirmando que o processo 



para atender aquele pleito estava em fase de finalização. Com isso solicitava 
celeridade naquela causa, em virtude de que a cidade não poderia ficar daquela 
forma, justamente quando a economia estava melhorando. Agradeceu ao 
Secretário de Governo Davi Souza, que era também seu amigo, pela atenção 
naquele projeto. Após disse que, era um vereador atuante e que dormia e 
acordava pensando na coletividade. Disse que tinha um carinho especial pelo 
bairro Jardim Caiçara e que a pavimentação do mesmo era de extrema 
necessidade. Em aparte, o Vereador Jean Carlos Corrêa Estevão disse que, ele 
também solicitara a pavimentação do local que fica na entrada da cidade pelo 
lado do Bairro Porto do Carro e esperava ser atendido. Também em aparte, o 
Vereador Alexandre Marques disse que com relação ao esporte citado pelo 
Vereador Josias em seu discurso, homenagear a Atleta Noemi Corrêa seria uma 
excelente ação, que estimularia muitas pessoas. Solicitou que também a reforma 
da praça do Porto do Carro fosse contemplada junto com as de outros bairros. 
Disse que a praça seria pintada por conta de um grupo que se unira naquela 
causa, mas, que seria desagradável se a praça fosse pintada de outra cor, que 
não a escolhida pelo município. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Vanderson Sant`Anna disse que, também a praça de Tamoios seria revitalizada 
pelo Estado. Em aparte, o Vereador Adeir parabenizou o orador pela Indicação 
da revitalização da praça de Unamar, mas, que era um grande absurdo que o 
Executivo Municipal, num momento em que havia crescimento de sua economia, 
não tivesse um planejamento para reformas de praças no município, que 
inclusive tinha todas as praças destruídas. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Vanderson Sant`Anna disse que não faltava vontade de reformar todas 
as praças, mas, que ainda não conseguira. Frisou em seguida, que a população 
deveria valorizar os políticos que traziam investimentos para a cidade. Disse que 
com relação a situação dos ambulantes, tais trabalhadores mereciam respeito e 
que muitos estavam em seus pontos por mais de trinta anos e que passavam 
por momentos muito difíceis. Disse que, através do trabalho ambulante, aquelas 
pessoas levavam comida para seus lares. Após, fez uso da Tribuna o Vereador 
Douglas Felizardo, que inicialmente saudou a todos. Após, disse que gostaria 
de homenagear a todos os funcionários da Casa, desde os mais simples até o 
presidente. Disse ainda, que seria criada uma Comissão com objetivo de 
proteger os ambulantes. Observou, que mesmo havendo a Errada com relação 
ao Decreto do Executivo Municipal, havia ainda muitas discrepâncias. Disse que 
era vereador de base, mas, que jamais deixaria de se posicionar na defesa do 
povo de Cabo Frio, ainda mais quando se tratava de pais de família que levavam 
o leite para dentro de casa. Afirmou que, não mediria esforços na luta em prol 
daquela classe e de outras, como fora o caso dos vendedores de bugigangas 
que utilizavam o espaço ao lado da feira Sebastião Lan quando o atual prefeito 
tentara tira-los de lá. Disse que, seria uma vergonha que o trabalhador 
ambulante tivesse tirado seus direitos. Disse ainda, que a Câmara estava muito 
bem posicionada e todos se uniriam, no sentido de proteger os direitos do povo 
e não podia deixar de se sensibilizar com a dor de tais pessoas. Falou sobre os 
buracos que tomavam a cidade toda, frisando que aquele fato era um grande 
absurdo. Em aparte, o Vereador Jean Carlos Estevão disse que, os buracos na 
cidade já estavam passando dos limites, o que era muito sentido pelos que 
praticavam as aulas nas autoescolas e que ele próprio tivera um problema sério 
com seu carro, em virtude de ter caído em um dos buracos. Parabenizou ao 
orador pelo empenho na causa dos ambulantes. Retomando ao seu discurso, o 



orador conclamou que os Nobres Pares que também se unissem na confecção 
do Código de Posturas, que já estava obsoleto fazia muito tempo. Agradeceu 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Em seguida, fez uso da Tribuna o 
Vereador Thiago Vasconcellos, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
comentou sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre a reabertura dos 
bares e restaurante com o aumento do período de funcionamento. Solicitou que 
o líder da Bancada Governista o apoiasse, no sentido de alertar ao senhor 
prefeito sobre a necessidade da reabertura do comércio. Disse ainda, que com 
os salários dos servidores municipais estando sendo pagos em dia aumentava 
o poder de compra dos cidadãos, com isso o dinheiro giraria dentro da 
comunidade. Disse que, os casos de covid-19 caíram consideravelmente e boa 
parte da população já estava vacinada. Falou sobre outro Projeto de Lei de sua 
autoria, que tratava sobre a criação de programas de Startup, que eram 
incentivos para o desenvolvimento tecnológico das empresas. Disse que caberia 
ao município entrar naquele campo até mesmo para se promover e sugeriu que 
o programa poderia ser desenvolvido até mesmo na Casa do Empreendedor da 
prefeitura. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Felipe Monteiro, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida, discorreu sobre o polo de desenvolvimento de 
Cabo Frio ressaltando que aquela seria uma oportunidade histórica para suprir 
gargalos como a questão de emprego e renda. Disse que, a prefeitura era a 
maior empregadora do município e que a LRF previa que a prefeitura não poderia 
gastar mais do que 54% do orçamento com pagamentos de servidores. Disse 
que o município fazia um trabalho primoroso, no sentido de tentar dirimir aquele 
problema e que no passado o Executivo Municipal chegara a ter 70% de seu 
orçamento gasto com folha de pagamento. Disse ainda, que a pessoa somente 
poderia ter experiência se lhe fosse dada oportunidade, com isso o governo José 
Bonifácio não media esforços no sentido de implementar o desenvolvimento do 
polo industrial. Disse que, também os startups poderiam ser utilizados dentro do 
polo industrial e que a moeda Itajurú também aqueceria a economia. Reportou-
se a ocasião, em ele próprio tentara implementar o Cartão do BEM (Benefício 
Especial Municipal), que pretendia oferecer benefício para a população, mas, 
que o prefeito criara um projeto ainda melhor e mais abrangente que era a moeda 
Itajurú a ser utilizado no bairro Manoel Corrêa. Ainda com relação as startups, 
disse que cerca de quarenta por cento da economia mundial estava voltada para 
aquele tipo de desenvolvimento tecnológico. Em aparte, o Vereador Thiago 
Vasconcellos disse que, também o turismo deveria ser pensado de forma efetiva, 
além de outras práticas que poderiam ser desenvolvidas em Cabo Frio. Afirmou 
ainda, que se não fossem as aplicações em bitcoins a cidade de Cabo Frio 
estaria quebrada. Retomando ao seu discurso, o Vereador Felipe Monteiro disse 
que, Cabo Frio além de ser uma das cidades mais antigas do Brasil, ainda chovia 
pouco, o que favorecia muito ao turismo de praia e outros segmentos 
econômicos. Ao final disse que, era apenas um suplente de vereador, mas, que 
não poderia deixar de repudiar a atitude do presidente da república de colocar 
tropas e canhões nas ruas de Brasília com o intuito de pressionar a votação do 
Congresso Nacional sobre a questão do voto impresso. Disse que era de 
extrema importância que o povo se manifestasse em favor da República 
Democrática do Brasil, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da palavra o 
Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente procedeu as saudações de 
praxe. Em seguida, discorreu sobre o dia anterior quando participara de reunião 



junto aos Guardas Municipais, destacando que foram discutidos diversos temas 
relevantes para aquela classe e que se colocara a disposição dos mesmos, no 
sentido de irem juntos apresentar os pleitos da categoria ao senhor prefeito. 
Disse que, a reunião fora muito produtiva, houvera discussões acaloradas, mas, 
que sobretudo houvera respeito de uns para com os outros. Disse que, se reunira 
também com outras categorias como professores e que seu lema de trabalho 
era sempre o diálogo. Observou, que os dezessete vereadores contribuindo nas 
causas importantes para o povo de Cabo Frio, em muito beneficiaria a todos. 
Disse também, que a Guarda Municipal era de extrema importância para Cabo 
Frio e que a classe era muito cobrada, mas, não tinha estrutura para atender a 
todas as demandas. Em aparte, o Vereador Alexandre Marques falou sobre a 
valorização de todas as categorias e que também se comprometia a ir junto ao 
Vereador Leo Mendes e os Guardas até o prefeito José Bonifácio. Também em 
aparte o Vereador Felipe Monteiro disse que já conhecia o trabalho do Vereador 
Leonardo Mendes e que se sentia honrado em estar na mesma Casa Legislativa 
que ele. Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes, agradeceu 
as palavras de elogios e se desculpou com os Nobres Pares por não ter avisado 
sobre a reunião com a Guarda Municipal. Disse ainda, que alguns moradores 
estavam perdendo a paciência e estavam eles mesmos fazendo obras nas 
praças e com isso cada uma estava ficando de uma cor diferente. Salientou, que 
obtivera informações de que a praça de São Jacinto seria revitalizada, mas, que 
ele próprio conseguira junto a amigos baliza para os gols e balanços e que a 
parte concernente a Secretaria de Obras ele providenciara aquele órgão. 
Observou que, aquela era uma ideia que poderia ser levada para outros bairros 
e que por certo tiraria muitos jovens e crianças de uma vida ociosa. Após, 
conclamou a população para que acompanhasse o desempenho dos vereadores 
na Casa Legislativa, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, ocupou a Tribuna o Vereador João Roberto de Jesus da Silva, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, disse que no mês 
de agosto era comemorado o aniversário da Lei Maria da Penha e que ele próprio 
criara a Patrulha Feminina em Cabo Frio, que trazia como item obrigatório um 
componente feminino dentro do carro da Guarda Municipal para atender 
especificamente a mulheres. Após, parabenizou ao presidente da Casa por ter 
escolhido pela primeira vez uma mulher, a Senhora Paula Pinheiro, para a 
direção Geral da Casa Legislativa, bem como a Chefe de Gabinete senhora 
Nazareth Paiva e Luciana Huguenin como interprete de libras, além de outras, 
que compunham o quadro de profissionais da Câmara Municipal. Em seguida, 
disse que tivera seu Requerimento relacionado ao pedido de informações sobre 
a exposição de Cavalos Manga Larga na Fazenda Campos Novos reprovado na 
Sessão anterior e que naquela data entrara com um Requerimento especifico 
solicitando informações sobre uma dispensa de licitação para a empresa 
responsável pela mesma exposição. Disse, que houvera um paradoxo quando a 
empresa cobrara do Executivo Municipal uma certa quantia, quando ela própria 
utilizara o solo da prefeitura. Observou que, gostaria de saber o motivo pelo qual 
houvera a dispensa da licitação e quem fora a pessoa que assinara a dispensa 
da licitação. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL NOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0013, 0062 E 0085/2021. FOI 



APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS 
PÚBLICAS AOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0159/2019 E 
0010/2020, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
REDAÇÃO FINAL. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AOS SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0035, 
0044, 0051, 0054, 0055, 0056, 0057, 0058, 0059, 0062, 0063, 0064 E 0109/2021. 
FOI REJEITADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO 
E JUSTIÇA AOS SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0036, 0047, 0061 E 
0065/2021. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 178/2021 
AO PROJETO DE LEI: 0190/2021. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
VETO: 0124/2021, PROJETO DE LEI: 0221, 0242, 0247, 0248, 0249, 0251 E 
0252/2021. FOI APROVADO O PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0011/2021 - 1/3 
DE VEREADORES. FOI APROVADO O REQUERIMENTO Nº: 0175/2021 E 
REJEITADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0167 E 0174/2021. FORAM 
APROVADAS AS INDICAÇÕES NSº: 0007, 0035, 0090, 0306, 0393, 0407, 0410, 
0415, 0417, 0419 E 0420/2021. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o 
uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para 
imediatamente. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
  
 
 
 
 
 
 
 

   Ata da Segunda Sessão Extraordinária do Segundo 
                  Período   Legislativo    da   Câmara    Municipal    de   

                      Cabo  Frio,  realizada  no   dia  10(cinco)  de agosto 
                                        do  ano   de    2021(dois mil e vinte e um).------------- 
 Às doze horas do dia 10(dez) de agosto do ano de 2021(dois mil e vinte e um) 
sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas Serafim 
Felizardo, Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao 
Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de 
Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo 
Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana 
Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, 
FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES 
TÉCNICAS AO PROJETO DE LEI: 0190/2021. Nada mais havendo a tratar, o 



Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus e com a 
execução do Hino do Município de Cabo Frio. E para constar, mandou que se 
lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, 
aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
  
 

 


